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ILUSTRE  MUNICIPALIDAD  DE  CONTULMO 
SECRETARIA   MUNICIPAL 

 
SESION  ORDINARIA  N°  73  DEL  CONCEJO  MUNICIPAL 

VIERNES  5  DE  DICIEMBRE  DE  2014   9,40  HORAS. 
 
      ASISTENCIA:  Sr.  Carlos  Arturo  Leal  Neira. 
    Sr.  Juan Antonio Arellano  Avello. 
    Sr.  Nelson  Sanzana  Salazar. 
    Sr.  Pablo  González Henríquez. 
    Sr.  Jorge  Monroy  Betancur. 
      
Preside   la   Sesión   el  Alcalde  de la comuna  Sr.    Diego Ibáñez Burgos. 
Secretario, Faustino Villagra Cárcamo,  Secretario  Municipal 
Ausente  por  Consultas  en  Contraloría por  encargo  del  Concejo,   Concejal  
Ricardo  Aedo  Smith. 
 
                      T  A  B  L  A   
 
1.-   AUDIENCIA:  FEDERACION DE  TRABAJADORES  DE  LA   
        SALUD  MUNICIPAL  DE  CONTULMO  Y   
        DIRIGENTES  PROVINCIALES. 
 
2.-   ENTREGA  ACTA   SESION  ORDINARIA   N°  72.- 
 
3.-   CORRESPONDENCIA:  DECLARACION  PADRES  Y  APODERADOS 
         4° AÑO  LICEO POR  GIRA DE  
         ESTUDIOS. 
 
4.-   INFORMACIONES:  SECPLAN.  SR.  GUILLERMO RUIZ 
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           INFORME  COMISION  POR  LICITACION 
           PROYECTO  LUCES  LED. 
           CONFORMACION COM.  PLADECO 
           PROPUESTA  SR.  ALCALDE. 
 
5.-    INFORMACIONES DEL ALCALDE  DON DIEGO  IBAÑEZ  BURGOS 
 
6.-    V A R I O S . 
 
Alcalde: Damos  comienzo  a  esta  Sesión  Ordinaria    con  la  

Audiencia  que  me  ha  solicitado  la  Presidenta  del  
Gremio  de  la  Salud  Jessica  Pinto. 

 Vienen  con  ella  Dirigentes  Provinciales. 
 Vendrán  también  a  la  Sesión  los  amigos  de  la  

Delegación  Francesa  que  nos  visitan. 
 Nos  faltan  dos  Concejales.   Generalmente  el  

Concejo  Municipal  está  completo. 
 Damos  la  palabra  a  la  Salud  Municipal. 
 
Sra. Jessica: Junto  con  saludarlos  y  agradecer   la  Audiencia  

les  presento  a  dos  Dirigentes  Provinciales  que  
me  acompañan  junto  a  mi  colega  Catalina  
Alvarado. 

 Carolina  Arriagada,  Enfermera  y  el  Sr.  Víctor  
Pardo,  Psicólogo,  ambos  de  Curanilahue.  

 
La Reforma del Sector Salud busca consolidar un sistema que dé una 
adecuada respuesta  a las necesidades sanitarias de la población, 
mediante acciones de calidad, que permitan asegurar mejores y más 
satisfactorios resultados de salud. Este desafío sectorial entrega relevancia 
al Modelo de Salud Integral que orienta a la mejoría de la calidad de vida de 
las personas, las familias y las comunidades. Así el proceso de 
transformación de la APS contempla el reconocimiento de los 
establecimientos de salud que asumiendo la responsabilidad del cuidado 
continuo de su población adscrita, a través de un conjunto de prestaciones; 
determinadas en el  Plan de Salud Comunal. Considerando que en virtud de 
dichas transformaciones y considerando la imprescindible y abnegada labor 
de miles de funcionarios de la  Atención Primaria de Salud, que a lo largo y 
ancho del país entregan sus mejores y mayores esfuerzos y voluntades en 
aras del beneficio de la población del país.  
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1. Es importante mencionar que Contulmo ya hace dos años consecutivos que 
es una de las comunas con mejor evaluación de la provincia de Arauco,  de 
acuerdo a la Ley Nº 20.645 Bonificación al Mejoramiento de Trato al 
Usuario; se ha evaluado la atención y la satisfacción usuaria de las Postas 
de Salud Rural/ Departamento de Salud Municipal de Contulmo. Quienes 
aplicaron las encuestas fueron referentes de la Escuela de Salud Pública de 
la Universidad de Chile. Es valorable el rol que han efectuado los 
funcionarios y funcionarias del Departamento de Salud Municipal de 
Contulmo; significa que nuestros están contentos, satisfechos con trabajo 
que se realiza.  

2. Se hace mención a la Resolución Exenta Nº 354 del 25.02.2014 emitida por 
el Ministerio de Salud; Subsecretaria de Redes Asistenciales, mediante la 
cual se establece el 6 de septiembre de cada año como el Día de la 
Atención Primaria de Salud; razón por la cual hoy hemos venido a realizar 
esta presentación ante el Concejo Municipal de Contulmo para solicitar 
financiamiento para el año 2015; ya que corresponde a nuestra comuna 
organizar este evento masivo a nivel provincial. La primera autoridad de la 
comuna, o sea el Alcalde  junto a la Asociación Gremial son quienes 
convocan; dicho sea de paso es importante que el Concejo en pleno se 
comprometa en esta actividad.   
¿A quiénes se convoca? Autoridades Superiores de Gobierno o del 
Ministerio de Salud;  Senadores, Diputados, Alcaldes, Concejales, Director 
del Servicio de Salud Arauco, Jefa de Atención Primaria de Salud Provincial, 
Jefes Superiores de Servicios, funcionarias y funcionarios de Atención 
Primaria de la Red Asistencial adheridos a la Federación de Trabajadores 
de la Salud Municipal «Orlando Mora»:  Curanilahue,  Lebu, Los Álamos, 
Cañete, Tirúa y Contulmo. En total se reúnen aproximadamente una 
cuatrocientas personas. 

3. ¿Cómo se financia? Dicha actividad a nivel provincial se financia con 
aportes del Municipio y de los gremios. Nuestra solicitud de aporte al 
Municipio de Contulmo es de $2.500.000.- 
Es importante mencionar que el año 2009 se realizó por primera vez en la 
provincia de Arauco este evento masivo que dicho sea de paso fue muy 
bien evaluado con una convocatoria de unas trescientas cincuenta 
personas aproximadamente.    

 
Alcalde: Para  contar  a  las  visitas,  la  próxima  semana  se  

aprueba  el  Presupuesto  Municipal.  Tenemos  que  
verlo. 

 Está  todo  el  equipo.  No  nos  olvidaremos  de Uds.  
en  el  Presupuesto  Municipal. 

 
Sr.  Pardo: Agradecer  la  posibilidad  de  recibirnos. 
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Alcalde: Federación  “Orlando  Mora,  por  qué  ese  nombre? 
 
Sra.  Jessica: Se  llama  así  la  Federación  Provincial  de  los  

Trabajadores  de la  Salud  por  Dirigente  fallecido  
en  accidente  y  que  fue  fundador  de  la  
Federación. 

………………………………………………………………………………………….. 
 
Alcalde: El  Presupuesto  que  solicitan  alcanza  para  

solventar  la  atención  a  400  personas? 
 
Sra.  Jessica: Está  calculado  buscar  otros  aportes. 
 $ 6.000.000   es  Presupuesto  para  gastos  de  

alimentación  desde  el  desayuno  a  la  cena    y  
fiesta  final. 

 Es  un  solo  día.  Reconocimiento  a  la  Atención  
Primaria.  Arauco  tiene  conflicto  para  mantener  
este Servicio. Mantener  a  los  Profesionales.  Ellos  
desean  quedarse.  Es  ambiente  tranquilo  de  
trabajo.   Los  invito    que  lo  tomen  como  una  
manera  de  reconocer  nuestro  trabajo.  Es  cada 
cinco  años. 

 
Alcalde: Vamos  precisando:  Invita  el  Municipio    con  la  

AFUSAM? 
 
Sra.  Carolina: Municipio  está  en  todas  las  invitaciones,  pero  es  

la  AFUSAM  de  Contulmo  la  que  invita  y  ejecuta. 
 
Sr.  Pardo: Protagonista  es  la  Comuna  de  Contulmo. 
 
Alcalde: Debemos  estar  todos  en este tipo  de  actividades.  

Mostrar  imagen  de  Contulmo. Lo  que se  expresa  
con  esta  imagen  de  Uds.  de  acompañar  a  los  
Dirigentes  de  Contulmo.  Invitación  a  la  Asoc. 
Arauco7 ,  a  los  Dirigentes. 

 Ayer  se  habló  de  Salud.  Servicio  Médico  Legal.  
Falta  de  Atención  Primaria  en  algunos  lugares.    
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Yo  les  doy  mi  opinión.  Que  se  invite  a  todos.    
Que  integren a  la  Provincia  de  Arauco.  Hay  
lugares  de  condiciones  adversas.  Tener  en  
cuenta  esta  petición.   

 Srs.  Concejales,  me  quedó  claro.   
 Una última  consulta:  Cómo  fue  el  2014?    Hubo  

necesidad  de  algo? 
 
Sra. Carolina: Son  distintas    condiciones   en  cada  Comuna.  
  
Sra.  Jessica: Casino  reúne  condiciones.  Será  el  6  de  

Septiembre  de  2015. 
 
Alcalde: Voy  a  llamar  a  acuerdo.   
 
Sra.  Jessica: Considerar  que  hace  dos  años  fue  muy  bien  

evaluado. 
 
Sra.  Carolina: Contulmo  lleva  dos  años  muy  bien  calificado  en  

la  Provincia.  Los  mejores.  Habla  muy  bien  de  sus  
funcionarios.  Contulmo  lidera.  Pero  tiene  deuda.  
No  mandaron  datos  completos.  S.S.A.  dice  que  
se  deben  cumplir  compromisos.    Solicitamos  
felicitar   al  Servicio  de  Salud.   

 
Alcalde: Bonificación.  Me  preguntan  por  el  Bono.  Que  

hay  bonificación  a  los  bien  evaluados,    que  
viene  del  S.S.A. 

 En  qué  podemos  cooperar  con  Uds.? 
 
Sra.  Carolina: Pedir  por  escrito  que  las  platas  se  vayan  a 

traspasar.  Que  haya  documento.   Que  se  informe  
bien. 

 Que  no  lleguen  los  recursos  a  los mejores,  no  es  
bueno.  

 
Sr. Pardo: Aunque  sea  una  persona,  hay  que  defenderla.  
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C.  Leal: Cómo  se  reconoce?  
 
Sra.  Carolina: Hay  un  sistema  de  evaluación  externo.  
 
Sr.  Pardo: Queremos  plantear  el tema  Calificaciones.   
 
Alcalde: Hay  voces  a  favor  y  otras  en  contra  de  las  

calificaciones.  No  se  ha  calificado en los  últimos  
años.   

 
Sra.  Jessica: Nuestra  Directora  ha  tratado  de  hacerlo. 
 
Alcalde: Por  qué  no  se  califica? 
 
Sr.  Pardo: Ley  habla  de  Carrera  Funcionaria.  La  calificación  

debe  estar  para  la  Carrera  Funcionaria.  Es  un  
derecho  de  los  trabajadores.    Mejores  evaluados  
reciben  asignación.   Funcionario  mal  calificado  no  
puede  buscar  apoyo  en  caso  de  despido. 
Nosotros  no  defendemos  a  los  malos  
funcionarios.  Por  eso  debe  haber  calificaciones.  
El  funcionario  debe  cumplir.   

 
Alcalde: Es  de  extrema  importancia  la  calificación.  Base  

de Carrera  Funcionaria.  Que  se  analice  
jurídicamente. 

 
Sra.  Julia  Garrido:   Es  parte  de  la  normativa.  Me  falta  Informe  de  

Controlaría  para  concretar  calificaciones. 
 
Alcalde: Voluntad  de  este  Alcalde  es  cumplir  lo  que  dice  

la ley. 
 Reglamento  es  fundamental.  Calificar  lo antes  

posible.  Calificar  ayuda  en  todo. 
 
C.  Monroy: Respecto  a  las  calificaciones.  Qué  pasa  si  se  

tiene   buenas  calificaciones  y  el Alcalde  no  lo  
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considera  por  razones  políticas?  Calificación  debe  
ser  respetada.  

 
Sr.  Pardo: Sucede  en todas  partes.  Calificación  respalda. 
 
Alcalde: Me  parece  bien.  Pero  mal  que  no  se  haya  

calificado. 
 
Sr. Pardo: A  veces  es  tema  de  recursos.  
 
Alcalde: Los  invito  a trabajar el  punto. 
 
Sr.  Pardo: Pagar  un  Bono  una  vez al  año  es  importante  por    

desempeño.  Como  Federación  no  defendemos  
causas perdidas.  Queremos  respaldar  a   nuestros  
Dirigentes.    Plantearnos  ante  las  autoridades.  

 
Sra.  Carolina: Trabajamos  en  conjunto.  Que nos  reconozcamos. 
 
Sr.  Pardo: Tenemos  el  caso  de  Personal  que  no  tienen  

renovación  de  Contrato.  A  nivel  de los  usuarios  
los  funcionarios  están  bien  evaluados  y  de  parte  
de  sus  compañeros.  Por  eso  falta  la  calificación.   

 
Sra.  Jessica: Dirigentes  están  dispuestos  a  plantear situaciones.  

No  defender  lo  indefendible.  Alcalde  tiene  
autonomía  para  decidir.  Tuvimos dos  casos: Un  
funcionario  a  Honorarios  y  otro  a  Contrata.  No  
defendemos  a  los  que  son  rechazados  por  la  
comunidad.  Apelo  al  criterio  para  estabilidad  
laboral.    Cuando  la  comunidad  está  a  favor  
funcionarios  deben  continuar.  Apelamos  al  
Alcalde  por  los  buenos  funcionarios .  
Defendemos  a  los  compañeros  de  trabajo.  Si  hay  
buen  desempeño,  defendemos.   

 
Sra.  Carolina: Cuesta desvincular  de  acuerdo a  la  ley.  Gente  

con  compromiso  debe  considerarse. 
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Alcalde: No  cumplimos  acuerdo  con  la  Directiva.  Alcalde  

ha  sido  dadivoso.  Hay  situaciones  que  al  margen  
de  la  capacidad,  son  insostenibles.   Se  suman  
situaciones.  Respeto  básico y  mínimo.  Hay  que  
respetar  y  subordinarse.  Los  felicito  por  defender  
a  sus  colegas.  Tiene  que  ver  con  otras 
situaciones.  Lo  mínimo  es  el  respeto  y  el  
trabajo.   

 
Sra.  Carolina: Mi  consulta  es  para  transparentar  el  tema.   
 
Alcalde: Qué  se  hace  contra  los  insultos  hacia  su  propio  

Jefe?  El  respeto es  fundamental.  
 No  quise  hablar  con  la  Srta.  Davison.  Quise  

hablar  primero  con  la Presidenta.  Les  pido  que  
me  entiendan.  Lo  voy  a  analizar.  Mis  
sentimientos  como  Alcalde.   Situación  de  falta  de  
respeto   tan  grave.  Tiene  que  ver  con  cosas  
trascendentales. 

 Los  invito  a  mi  Oficina  a  conversar. 
 Me  siento  orgulloso    que  en  mi  labor  he  

valorado  a  la  gente.  No  miro  colores  políticos. 
 
Sra.  Carolina: Le  agradezco  sus  palabras.   Le  volveremos  a  

solicitar  la  oportunidad. 
 
Alcalde:                 Lo  volveremos  a  conversar  en  corto  tiempo. 
 Tomemos  acuerdo  de  aportar  $  2.500.000  para  

el  Día  de  la  Atención  Primaria  de  Salud.  
 
Sr.  Pardo: Será  EL  4  de  Septiembre  de  2015. 
 
Alcalde: Llamo  a  votación. 
 
 V O T A C I O N  POR  APORTE  DE  $  2.500.000  

PARA  EL  DIA  DE  LA  ATENCION  PRIMARIA  DE  
SALUD  2015. 
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C.  Leal: Si.  Apruebo.  No  podemos  negarnos  a  tan  

importante  acto. 
 
C.  Sanzana: Si.  Apruebo.  Quisiera  referirme a otros        temas.  

La  verdad  se  ha tocado  varios  temas.  Estoy  de  
acuerdo  con  lo  dicho.  Todos  apoyamos  la  
propuesta.  La verdad  es  que  la  fiesta  que  Uds.  
tienen,  sirve.   Cómo  no  estar  de  acuerdo    con  la  
Atención  Primaria  de  Salud  Pública? 

 Si.  La  apoyo.  Conociendo  el  caso  de  
funcionarios.  No  tenían  Registro  de  calificaciones.    
Yo  pertenecí  a  la  Salud.  Uno  se  la  juega  por  su  
gente.  Si,  un  colega    está  en  momento  difícil.  
Pero  veamos  las  fallas.  El  que  firma  desconoce  
los  fundamentos. 

 Esta  Administración  es  la  que  menos  gente  ha  
despedido.  Hay  que  tener  cuidado.  Hemos  
tenido  reclamos  de  funcionarios.  Se  ha  tocado  el  
tema  aquí.  Cuando  es  repetitivo  la  
determinación  corresponde  a  él.   Esto  es  tema  
privado.  Comentarios  salen  y  son  mal  utilizados. 

 Con  mi  aprobación  pienso  felicitarlos.  
 Ojalá  la  Atención  Primaria  siga  teniendo  el  

liderazgo. 
 
C.  González: Si.  Apruebo.  Felicitaciones  a  los  Dirigentes.  Tema  

conversarlo  de  nuevo.  
 
C.  Monroy: Si.  Apruebo.  Porque  conozco  el  tema. Conversarlo  

de  nuevo.  Se  dio  tarea  a  la  Región.  
 
 APROBADO  APORTE  DE  $  2.500.000  PARA  DIA  

DE  LA  ATENCION  PRIMARIA  DE  SALUD  AÑO  
2015. 

 
 VISITA PROTOCOLAR  DE  DELEGACION  FRANCESA    

AL   CONCEJO   MUNICIPAL. 
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Alcalde: Bienvenidos  a  la  Sesión  del  Concejo  Municipal.  

Ya  nos  conocemos.   
 
 ALGUNAS  IDEAS  GENERALES  DE  LA  VISITA: 
 
 HAY  ACUERDO  DE  LA  DELEGACION  EN  APOYAR  A  

LOS  PRODUCTORES  DE  FRUTILLA  LOCAL. 
 CONSIDERAN  QUE  A  SIMPLE  VISTA  SE  NECESITA  

AGUA  PARA LOS  FRUTILLARES. 
 CONTULMO  PRODUCE   2.500  KGS  DE  FRUTILLA  

ANUAL.  Y  15.000  DE  FRESONES.  
 PRODUCTORES  DE  PLUGASTEL  TIENEN    EXPERTOS  

EN  AGUA  DE  RIEGO  QUE  PUEDEN APOYAR  A  LOS  
PRODUCTORES  LOCALES.  

 FUNDAMENTAL  EL  TEMA  AGUA . 
 PRODUCTORES  LOCALES  SON  TRADICIONALISTAS. 
 SE  NECESITA  RENOVACION  DE  PLANTAS. 
 HACER  ROTACION  DE  SUELOS.  
 SE  DEBE  COMPRAR  CADA  AÑO  LAS  PLANTAS.   
 PREGUNTAN ,  POR  QUÉ EN  EL  CERRO  LOS  

FRUTILLARES  Y  NO EN  EL PLANO. 
 RESPUESTA:  POR  LA  TEMPERATURA  AMBIENTE  

DEL  CERRO. 
 
Alcalde: Cuánto  gastan  al  año  los Productores  de  

Plougastel  en  promoción? 
 
 RESPUESTA:  200.000  Euros.  Traducidos  a  $  serían 

$  146.916.000. 
 Reciben  en  Mayo  y  Junio  a  las  autoridades  y    

les  ofrecen  Fresas. 
 Imagen  de la  Comuna  de  Plougastel  es  

campesina  y Maritima 
 Tienen  además  tradición  religiosa.  Y  folklórica. 
 Concurso  de  Grupos  de  Gaitas  son  atracción  

turística. 
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 Lo  tradicional  atrae  turistas. 
 Atracción  es  todo:  Producción    y  tradiciones. 
 A  la  gente  de  Plougastel  no  le  gusta  el turismo,  

disfruta  la  tranquilidad. 
 El  Municipio  fomenta  el  turismo. 
 
Alcalde: El  Lunes  8  tenemos  la  Cena  de  despedida  con el  

Concejo.  
  EL  CONCEJO  MUNICIPAL  ENTREGA  

DIPLOMAS   A  LAS  VISITAS . 
 
 JUNTO  CON  LA  VISITA  DE LA  DELEGACION  

FRANCESA  VISITA  AL  CONCEJO  MUNICIPAL  EL  
JARDIN  INFANTIL  “  MANITOS  DE  AMOR”  

 
 ACTA  SESION  ORDINARIA  N°  72 
 
 VOTACION 
 
C.  Leal: Aprobada. 
 
C.  Sanzana: Aprobada. 
 
C.  González: Aprobada. 
 
C.  Monroy: Aprobada. 
 
 ACTA  SESION  ORDINARIA  N°  72  ES  APROBADA. 
 
 CORRESPONDENCIA 
 
 Carta  de  Centro  de  Padres  y  Apoderados  del  4°  

Año  del  Liceo  Nahuelbuta  de  Contulmo.  Se  
refieren   a  Gira  de  Estudios  a  Mendoza  y  
Santiago.   
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Alcalde: Se  pidió  leerla.  Cumplo.  Soy  ajeno.  No  son  
alumnos  oficiales  del  Liceo.  Son  egresados.  
Apoyamos  este  tipo  de  actividades.   

 
C.  Monroy: Con  respecto  a  la  carta,  No  porque  se  lea  

somos  responsables.  No  me  parece  la  forma  
como  va  el Profesor.   

 
Alcalde: Apoderados  apoyaron.  
 
 Hay  algo  importante  que  tratar  y  que  apura. 
 
 PROYECTO  DE  LUCES  LED  PARA  CONTULMO  Y  

ELICURA.   
 
Sr.  Guillermo  Ruiz:    Buenas  tardes. 
 Tengo  el  Informe  de  la  Comisión    que  evaluó  el  

Proyecto  Luces  Led  para  la  Comuna  de  
Contulmo. 

 Informe  Técnico.  Empresas  que  se  presentaron  
están  empatadas.  

 ECOENERGIA  LTDA  Y  SCHREDER  CHILE. 
 Criterio  Técnico  que  entregó  Don Andrés  Garrido  

dice  que  Capacidad  Técnica  es  similar.  Se  
entrega  copia  de  Informe. 

 
Alcalde: Me  imagino  que  la  Comisión habrá  entendido  

que  no  tengamos   problemas  con  la  ejecución  de  
las  obras. 

 
Sr.  G. Ruiz: Andrés  Garrido  hizo  consultas. 
 
C.  González: En  reunión  pasada  Ud.  dijo  que  Empresa  

Schreder  daba  seguridad  y  que  la  luminosidad  
era    de  mayor  calidad. 

 
Sr. Ruiz: Análisis   técnico  de  luminosidad  son  similares.  
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Sr-  A. Garrido: Importante  el  color  de  la  luz.  Es  temperatura  
que  tiene  el  Led.  Amarilla  es  más  cálida.  Blanca  
es  fría  e  ilumina  mejor.   

 
C.  Sanzana: Está  contemplada  toda  la  Comuna? 
 
Sr. G. Ruiz: Si,  salvo  lo  rural. 
 
Alcalde: Ambas  Empresas  son  buenas,  pero  hay  

diferencias.   
 
Sr. G. Ruiz: Pagamos  luz blanca. 
 
Alcalde: Tema  muy  importante.  Faltan  dos  Concejales.  

Pero  confío  en  Análisis  Técnico. 
 
Sr. G. Ruiz: Primó  criterio  Técnico. 
 
Alcalde: Primeras  luces  cuándo  estarán  colocadas? 
 
Sr.  G. Ruiz: Principios  de  Enero. 
 
Alcalde: Proyecto    sobrepasa  período  Alcaldicio.  Cómo  se  

va  a  pagar? 
 
Sr. F. Ruiz: Con  el  ahorro  en    energía.   
 
Sr. M.A.Canto: Ahorraremos  en  el  Presupuesto?  Se  paga  luz  y  

se  amortiza  Proyecto  y  aunque  haya  extensión  
de  la  red,  habrá  ahorro. 

 
Alcalde: Algo  más  que  aportar?  Es  una  toma  de  decisión.  

Entiendo  que  la  Comisión  ha  entregado  
evaluación  con  Informe  Técnico.  Hay  claramente  
una  Empresa  ganadora,  llamo  a  votación: 

 
 VOTACION  POR  EMPRESA  QUE  EJECUTARA  

PROYECTO  LUCES  LED  PARA  LA  COMUNA. 
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C.  Leal: Empresa  Ecoenergía  Ltda. 
 
C.  Sanzana: Empresa  Ecoenergía  Ltda. 
 
C.  González: Empresa  Ecoenergía  Ltda. 
 
C.  Monroy: Empresa   Ecoenergía  Ltda. 
 
 APROBADA  EMPRESA  ECOENERGIA LTDA.  PARA  

EJECUTAR  PROYECTO  LUCES  LED  EN  LA  
COMUNA. 

 
C.  González: Ud.  Sr.  Ruiz  en  su  primer  Informe  dijo  que  

convenía  Empresa  Schreider,  ahora  dice  lo  
contrario. 

 
Sr. G.Ruiz: Prima  el  Informe  Técnico. 
 
 COMISION  PLADECO. 
     INTEGRANTES. 
 
 Organización:  COSOC. 
 

Concejales:  Sr. Leal., Sr.  González.  
   Sr.  Sanzana,  Sr.  Monroy. 
 
Directivos:   Sra.  Mabel  Herrera.   
       Sr.    Sergio  Durán. 
       Sr.    Guillermo  Ruiz. 
 

C.  González: Hoy  estamos  de  Aniversario  de  la  instalación  del  
Concejo  Municipal . 

 Propongo  una  celebración.   
 
Alcalde: Dos  años.  Que  no  sea  hoy.  Faltan dos  

Concejales.  Pero  comparto  la  idea.  
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 Experiencia  vivida,  es  bonito. 
 Visita  de  Franceses.  Aprovechar  su  apoyo  

técnico. 
 Reconocer  que  en  Administración  anterior,  se  

hacía  discriminación. 
 Estoy  llano  a  recibir  críticas  y  control  sobre  mi  

gestión. 
 Cómo  se  puede  mejorar? 
 En  política  hay  de  todo. 
 Creo  tener  uno  de  los  mejores  Concejos  del  

período  democrático. 
 Por  mi  posición  política  no  tengo  problemas  con  

Uds.   
 Hay  que  saber  respetar. 
 Me  molesta  se  enlode al  Concejo. 
 En  dudas  que  se  consulte  a  la  Contraloría. 
 Cuesta  administrar  una  Comuna. 
 He  recibido  apoyo  de  funcionarios  que  son  de  

otros  colores  políticos.  
 Es  agotador.  Cansa. 
 Están  conscientes  que  lo  estamos  haciendo   

relativamente  bien?   
 No  hay  que  guardar  nada  bajo  el  poncho. 
 El  mayor  de  mis  respetos  hacia  Uds.  en  este  

período.   
 Doy  gracias  de  tener  un  Concejo  opinante.  
 Se  recibe  apoyo  de  quienes  menos  se  piensa. 
 Agradecer  en  este  medio  período  que  llevamos.  

Empieza  el  descuento.  
 
C.  González: Hay  un  comentario,  sin  nombrar.  Que  hay  un  

adelanto  en  Obras  de  la  Costanera.  Es  peligroso. 
 
Alcalde: No  tenía  idea.  No  hay  pagos  por  ese  concepto.  
 
Sr. M.A.Canto: Paga  el  GORE. 
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Administrador: Un  Estado  de  Pago  por  relleno.  Antes  del Juicio.  
2°  Estado  fue  congelado  por  orden  del  Tribunal. 

 
Alcalde: Contesto  por  lo  que  me  toca. 
 Hay  comentarios  de  pasillo. 
 Prepararse  porque  vienen  muchos  malestares.  Lo  

que  puedo  decir es   no  tomar palco,  investigar. 
 Pediré  que  venga  el  D.O.M. 
 Hay  firma  externa  trabajando. 
 
C.  González: Hagámoslo  en  el  almuerzo  de  Aedo. 
 
C.  Sanzana: El  Domingo  está  acá 
 
Alcalde: Concejal  Aedo  viajó  a  Santiago  a  hacer  consultas  

en  Contraloría. 
Necesito   respaldo  de  Uds.  
 
VOTACION  POR  VIAJE  DE  CONCEJAL  AEDO A  
SANTIAGO   A  CONSULTAS 
 

C.  Leal:   Aprobado.  
 
C.  Sanzana:   Aprobado. 
 
C.  González:  Aprobado. 
 
C.  Monroy:   Aprobado. 
 

APROBADO  VIAJE  DE  CONCEJAL  AEDO  A  
SANTIAGO  A  HACER  CONSULTAS. 
 
VIAJE  DE  CONCEJAL  ARELLANO   A  HACER  
CONSULTAS  EN  VIALIDAD   POR  TRABAJOS  
COMUNITARIOS. 
 

C.  Leal:   Aprobado. 
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C.  Sanzansa:  Aprobado. 
 
C.  González:  Aprobado. 
 
C.  Monroy:   Aprobado. 
 

APROBADO VIAJE  DE  CONCEJAL  ARELLANO A 
HACER  CONSULTAS   EN  VIALIDAD  POR  TRABAJOS  
COMUNITARIOS. 
 
V  A  R  I  O  S   
 

C.  Leal:   1°  Crítica  constructiva. 
Cuando  se  hizo   Licenciatura  del  Liceo  se  
lamentó  discriminación  a  una  alumna. 
Se  criticó  mucho a  Profesores  del  Liceo.  Mala  
imagen  del  Liceo. 
No  debemos  dar  pié  a  eso. 
Podemos  perjudicar  a  un  Profesor. 
Hay  Investigación  Sumaria.  Habrá 

                  Informe. 
      Respaldo  a  los  Profesores  del Liceo. 

Situación  de  una  alumna. Se            conoce  una  
parte.  Se  conocerá   Investigación. 
Hemos  sido  víctimas  los  Concejales. Tratados  
de  lo  más  bajo.   
 

Alcalde:  Yo  ordené  Investigación      Sumaria.  Hablé  con  
la  alumna. 

 
C.  Leal: La  forma  como  se  produjo. 
 
Alcalde: Yo  asistí.  Pude  parar  la  Licenciatura.  Hay  algo  

ilegal  en  la  medida. 
 
C.  Leal: 2°   Hay  Oficio  en  todas  las  Escuela  

informando  que  los  Contratos  del Personal    
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serán  después  del  15  de  Abril. Personal  a  
Contrata. 

 
 3°  Horas  Extraordinarias  del  Personal  Daem.  

Choferes, etc.  no  se  pagan. 
 
C.  Sanzana: 1°  Hay  inquietud  por  pago  de  Pro  Empleo.  

Ultimos  contratos. 
 
 2°   Solicitud  de  instalar  Anexo en  Caseta  de  

Turismo. 
 
Alcalde: Hay  problema  entre  Contulmo  y  Gore  por  el 

pago  de   los  nuevos  Pro  Empleo.  Se  resolverá  
pronto.  Región  entera    igual . 

 
C.  Sanzana: 3°  Hacer  un  Homenaje  a  los  Regidores  que  

había   30   o  40  años  atrás.  Se  les  nombrará,  
se  les  respetará.  La  gente  lo  dice,  no  hay  
Protocolo.  Recuerdo  que  a  los  Regidores  se  
les    reconocía. 

 Fui  a  la  Moneda  y  me  dieron  una  Credencial. 
 
C.  González: 1°  Situación  de  Sra.  Fabiola  Retamal..  Se hizo  

consulta  a  Contraloría.  Se  le  debe pagar  como  
Jefe  de  Daem. 

 
 2°  Camino  a  Huallepén  Bajo  está  en  muy  mal  

estado.  Sobre  todo  en  las curvas.  Ejemplo,  
salida  de  propiedad  de   Pedro  Nahuelqueo. 

 
Alcalde: Martes  tengo  reunión  con  Vialidad.  Viene  

Global  externa.   
 
C.  González: 3°  Hijo  de  Sra.  Eulalia  vera  espera  llamado  

del  Alcalde.  
 
Alcalde: Se  le  dará  respuesta. 
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C.  González: 4°  Propuesta: Barreras  metálicas    del  Proyecto  

Seguridad,  muy  criticadas.  Colocarles  madera.   
 
Alcalde: Normativa  Ley  del  Tránsito  lo  entrega  asi.  No  

podemos  cambiar  estructura.  En  Nueva  
Esperanza  nos  piden  además  Lomos  de  Toro.  
Allí  todos  contentos.  La  gente  de  Contulmo  
ve  el  vaso  medio  vacío. 

 Nadie  ha  hablado  que  la  luz  amarilla  está  
toda  la  noche  encendida.  La  gente  está  
habida  de  criticar.  Pedí  a  la  Escuela  de  
Arquitectura  de  la  U.  del  Bio  Bio hacerlo    
menos  invasivo.  

 La  gente  falta  el  respeto  al  progreso.  “Que  la  
comuna  es  armónica”  dicen.  Creo  en  la  
crítica  constructiva.  Lo  conversamos  con  el  
COSOC.  Que  haremos  Consultas  en la  
Comuna. 

 
C.  Monroy: 1°  Acto  de  votar  Proyecto  Luces  Led.   
 2°   Puente  Arellano.  Que  se  cambiarán    los  

cables. 
 
Alcalde: Se  habló  en  Arauco7.  Posibilidad  que  desde  

la  Intendencia  se  agilicen  los  tiempos. 
  
C.  Monroy:               3°  Horas  Extraordinarias  en  Daem.  Hay  que  

considerar  el  pago. 
 

4°    Colocar  luminarias  en  Huillinco 
      Y  en  Mahuilque  frente  a  las  Postas. 
 
5°  Tema  Estados  de  Pago  Costanera.  Que  se  
informe. 
 

Alcalde: Se  levanta  la  Sesión  a  las      16.18  Horas. 
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 ACUERDOS  DE  LA  SESION: 
 
 1.-   APROBADO  APORTE  DE  $  2.500.000.  

PARA  EL  DIA  DE  LA  ATENCION  PRIMARIA  DE  
SALUD  AÑO  2015. 

 
 2.-       APROBADA  ACTA  DE  LA  SESION 

ORDINARIA  N°  72. 
 
 3.-   APROBADA  EMPRESA  “ECOENERGIA”  PARA  

EJECUTAR  PROYECTO  DE  LUMINARIAS LED  EN  
LA  COMUNA. 

 
 4.-   APROBADO  VIAJE  DE  CONCEJAL  RICARDO  

AEDO  SMITH  A  SANTIAGO  A  REALIZAR  
CONSULTAS  CON  CONTRALORIA. 

 
 5.-     APRPOBBADO  QUE  CONCEJAL  JUAN  

ANTONIO  ARELLANO  AVELLO  VIAJE  A CAÑETE  
Y  LEBU  A  VIALIDAD  A  REALIZAR  TRAMITES  
POR  TRABAJOS  COMUNITARIOS. 

 
 6.-   APROBADA  SESION  EXTRAORDINARIA  

JUEVES  11  DE  DICIEMBRE  POR  PRESUPUESTO  
MUNICIPAL. 

 
 
 
 
 
   FAUSTINO  VILLAGRA  CARCAMO 
   SECRETARIO   MUNICIPAL 
 
 
CONTULMO,  5  DE  DICIEMBRE  DE  2014. 
 


